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Abstrakt 

Rigorózní práce se věnuje prvotní veřejné nabídce (IPO) akcií společností 

v kontextu českého a evropského práva. Práce je rozdělena do čtyř ucelených částí 

sestávají ze šesti meritorních kapitol a je doplněna o případovou studii. První část 

zavádí a vysvětluje pojem IPO, jeho vývoj a zabývá se i souvisejícími instituty. Druhá 

část si klade za cíl představit obecné právní aspekty IPO a vymezit a posoudit 

regulatorní rámec, jenž se přímo týká primární emise, a to zejména z pohledu 

evropského práva, které udává směr, jímž se národní legislativa v oblasti regulace 

kapitálových trhů zákonitě ubírá. Ve třetí části autor důsledně analyzuje, objasňuje a 

hodnotí jednotlivé fáze celého procesu prvotní veřejné nabídky, a to z pohledu emitenta 

a s praktickými příklady ve světle zákona o podnikání na kapitálovém trhu. Doplňující 

kapitola třetí části pak zdůrazňuje důležitost výběru vhodného trhu pro IPO. Samostatná 

část je věnována prospektu cenného papíru, jenž většina emitentů musí při IPO 

vyhotovit a uveřejnit. V rámci této části se autor zaměřuje jak na současnou právní 

úpravu, tak rovněž na možná zlepšení do budoucna a hodnotí také zavedení jednotného 

evropského pasu pro emitující společnosti v evropském právu kapitálových trhů. Napříč 

prací je kladen důraz na hodnocení současného legislativního vývoje s přihlédnutím k 

rozhodovací praxi příslušných orgánů. Závěrečná případová studie navzájem komparuje 

tři zvolené burzovní trhy v regionu střední a východní Evropy. Případová studie se snaží 

poskytnout čtenářům dostatečnou představu o jednotlivých trzích a je doplněna o 

ekonomické ukazatele týkající se obchodování na těchto trzích. Cílem práce je 

poskytnout celistvý pohled na prvotní veřejnou nabídku akcií obchodních společností a 

jejich následný vstup na veřejný trh. Závěrem práce jsou konstatována jednotlivá 

autorova zjištění vycházející z probírané problematiky. 
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